

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十五批到第二十九批)

2024年6月12日到2024年6月16日,对中央第六生态环境保护督察组向北碚区移交的第二十五批到第二十九批群众信访举报件,各单位均按要求上报调查处理情况。目前,北碚区23件,已办结13件。(含阶段性办结),正在办理10件。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQ202406010011	1.北碚区三圣镇政府门前桥下的黑水滩河内,长期有人放养鸭子污染水质。 2.黑水滩河旁边居民(人称高水寨)通过排水沟直排黑色污水至黑水滩河内,污染河流。	北碚区	水	经调查问题部分属实。 1.经核查,三圣镇政府门前的黑水滩河内确实存在居民散养鸭子情况,存在污染水质的风险。 2.经现场排查,投诉人所称地方河道入河口未发现排水沟直排黑色污水至黑水滩河内。区生态环境局已对水质开展采样,后续依据检测结果制定处置方案。	部分属实	1.引导周边群众规范饲养,防止河流水质污染。 2.依据水质监测结果,制定处置方案,及时解决水污染问题。	1.已组织召开镇、村级河长工作会议,对沿河群众上门开展宣传劝导,引导群众文明饲养。 2.各级河长已组织辖区内各村(社区)对居民点污水管网及污水处理设施开展全面排查,暂未发现污水直排问题。 3.区生态环境局已对排水水质开展采样,后续依据检测结果制定处置方案。	未办结	无
2	D3CQ202406010050	北碚区天生街道鲁能北渝新城洋房区2栋、5栋、8栋、11栋楼下的火锅店产生油烟扰民,小区和店铺连接处没有架空层,且店铺原本没有烟道,是物业和商铺擅自违建烟道产生的油烟。该区域还新开了318火锅店。	北碚区	大气	经调查问题部分属实。 1.鲁能北渝新城洋房区2栋、5栋、8栋、11栋楼下商铺油烟扰民的问题属实。鲁能北渝新城洋房区外门店涉及2、5、8、11栋,餐饮门店共有23家,其中9家涉及产生油烟,虽安装了油烟净化器并接入烟道,但未做油烟净化器清洗维护台账,存在油烟净化器未及时清理及部分餐厨油烟外溢问题。 2.没有架空层问题。经现场核实,该问题部分属实,鲁能北渝新城小区2、5、8栋没有架空层,11栋有架空层。 3.未设置烟道问题。经查,该问题不属实,经现场核实并对照竣工图,商业门店本身设置了专门烟道,且装修时未乱改烟道。 4.新开了318火锅店的问题。经查,该问题属实,新开的318火锅店位于有架空层的11栋,营业执照等手续齐全。	部分属实	解决餐饮店油烟扰民问题。	1.要求涉及产生油烟门店每月至少清洗一次油烟净化设备,并做好清洗台账记录,相关餐饮店于5月19日全部清洗到位并做了清洗台账。 2.鲁能物业全面检查了烟道和油烟净化器,并对车库、楼道80余处油烟漏点孔洞采取了封堵措施。 3.已对2、5、8栋楼下产生油烟的门店出具了《责令改正违法行为决定书》10份,要求停止产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目。 4.5月30日,街道联合区生态环境局、区市场监管局对鲁能地产进行约谈,督促鲁能地产尽快对洋房区2、5、8栋产生油烟餐饮门店更换位置,要求其搬迁到具备开展餐饮经营条件的区域。经过街道及相关部门与餐饮门店经营者反复沟通,现渝吉鲜火锅、小妹火锅已自愿停业。	未办结	无
3	X3CQ202406010018	1.北碚区童家溪镇水天园附近金龙湖污染严重,上游山王溪沿途工业园区、洗车场、居民楼等污水直排,导致污染严重,滋生大量蓝藻和绿藻,致鱼死亡。 2.沿途生活和建筑垃圾堆放和处理不当,暴雨时节,大量垃圾进入湖面,湖面漂浮垃圾,湖水散发臭气。大量淤泥堆积,严重堵塞河道。 3.湖边钓鱼者缺乏管理,乱扔垃圾严重污染湖水。 4.小区空气中有刺鼻臭味。	北碚区	水	经调查问题部分属实。 1.接到群众投诉以来,已对金龙湖上游山王溪等流域开展多次排查,发现污水直排问题1处,已立行立改。5月22日对金龙湖水水质进行了水质监测,监测结果无异常。6月3日再次对金龙湖水水质进行了水质监测,将依据监测结果做进一步调查处理。今年4月为更换金龙湖(翡翠湖)泄洪闸,对该湖进行放水,因水位降低,湖中鱼类因密度增加导致缺氧死亡。物业公司每日开展湖面清淤和岸线垃圾清理。经对采样监测,水质未见明显异常。 2.经排查,河道岸线未发现生活垃圾和建筑垃圾堆放点。金龙湖水经多年运行,存在部分淤积,但不影响水库安全运行。 3.金龙湖水不属于非禁捕区域,存在群众钓鱼行为。 4.空气中有刺鼻臭味问题部分属实。童家溪镇、派出所和社区5月15日联合巡查发现,祥联建筑设备租赁厂区内工人私自焚烧塑料垃圾。区生态环境局已对该行为立案查处,并下达了行政处罚事先(听证)告知书。	部分属实	1.做好金龙湖日常管理,发现异常立即溯源处理,确保湖面干净整洁。 2.督促沿湖小区物业公司、业委会加强湖岸边线管理,确保岸线干净整洁。 3.加强异味巡查,发现问题立即溯源处理。	1.加大对蔡家工业园区至金龙湖段涉水企业监管力度,指导企业做好雨污分流,严查废水偷排漏排的环境违法行为。同时定期对山王溪流域及金龙湖进行水质监测,发现问题,立即排查处理。 2.督促山王溪流域、金龙湖周边小区加强化粪池和沿线生活垃圾、建筑垃圾的管理工作,发现问题立即整改。 3.组织沿湖物业公司、天成社区等单位,继续做好金龙湖清漂保洁和钓鱼者管理工作。 4.加大对水天园周边巡查力度,发现焚烧垃圾行为,及时依法进行处置。 5.继续加大对涉水企业监管力度,严查违法排气行为。	阶段性办结	无
4	D3CQ202406020062	北碚区缙云大道东原碧云天和紫泉枫丹之间有一条前往缙云山的公路,近期发现居民擅自将公路两边绿植砍伐,进行种菜,破坏生态。	北碚区	生态	经调查问题属实。 经现场调查,群众反映的公路为水杉大道靠紫泉枫丹侧绿化带,该道路为东原碧云天开发企业建设,两侧绿化区域各属两个物业单位各自管理,被砍伐区域属融创·紫泉枫丹小区物业公司管理,因物业公司管理不善,该绿化带被周边居民私自砍伐种菜。	属实	1.开展种植区域清理复绿,并加强后期管护。 2.加强宣传引导,争取群众理解。	已引导种植户自行清理种植物,清理完成后进行恢复绿化工作;复绿完成后由新城物业公司牵头进行验收,验收完成后交由融创·紫泉枫丹物业公司对后期绿地进行日常管理维护。	未办结	无
5	X3CQ202406020046	北碚区童家溪镇金龙湖存在以下问题: 1.重金属超标,滋生大量蓝藻和绿藻。山王溪沿途工业园区、洗车场等污水全部直接排入下游金龙湖,蓝藻、绿藻浸满湖面,导致湖中鱼死亡。 2.沿途生活垃圾、建筑垃圾堆放和处理不当,暴雨时大量垃圾进入湖里。 3.缺乏长治久安的管理,湖底大量淤泥堆积,堵塞河道。钓鱼者乱扔垃圾,污染湖水。 4.小区空气中有刺鼻臭味。	北碚区	水	经调查问题部分属实。 1.对金龙湖上游山王溪等流域开展多次排查,发现污水直排问题1处,已立行立改。采样监测水质未见明显异常。 2.山王溪发源于中梁山,流域植被茂盛,暴雨季节确有枯枝落叶和垃圾冲入金龙湖,童家溪镇均及时组织人员清漂。 3.童家溪镇严格按照河长制开展河道管理工作,各级河长常态化巡河,发现问题立即报告处理。金龙湖水存在部分淤积,不属于非禁捕区域,群众钓鱼时存在丢垃圾等不文明行为。 4.5月15日,童家溪镇、派出所和社区联合巡查发现,祥联建筑设备租赁厂区内工人私自焚烧塑料垃圾,已对该行为立案查处,并下达了行政处罚事先(听证)告知书。	部分属实	1.做好金龙湖日常管理,发现异常立即溯源处理,确保湖面干净整洁。 2.督促沿湖小区物业公司、业委会加强湖岸边线管理,确保岸线干净整洁。 3.加强异味巡查,发现问题立即溯源处理。	1.区生态环境局继续加大对蔡家工业园区至金龙湖段涉水企业监管力度,指导企业做好雨污分流,严查废水偷排漏排的环境违法行为。同时,定期对山王溪流域及金龙湖进行水质监测,发现问题,立即排查处理。 2.区城市管理局加大指导力度,督促山王溪流域、金龙湖周边小区加强化粪池和沿线生活垃圾、建筑垃圾的管理工作,发现问题立即整改。 3.童家溪镇组织沿湖物业公司、天成社区等单位,继续做好金龙湖清漂保洁和钓鱼者管理工作。 4.童家溪镇及社区加大对水天园周边巡查力度,发现焚烧垃圾行为,及时上报区生态环境局依法进行处置,区生态环境局继续加大对涉水企业监管力度,严查违法排气行为。	阶段性办结	无

## 北碚经开区党工委第五次会议召开

本报讯(记者 齐宏)6月14日,北碚经开区党工委第五次会议召开。区委副书记、经开区党工委书记卓大林主持会议并讲话。区领导、经开区领导杨正华、向松、梅玉军、陈政出席会议。

会议传达学习北碚区重点项目推进会和北碚区重点企业座谈会精神,研究经开区近期重点工作,审议相关事项。

会议强调,要加强经济运行调度,认真开展复盘分析,找准问题、查摆不足,采取有效措施,量化目标任务,切实推进经开区高质量发展。要加快重点项目建设,持续抓好项目谋划储备,做好“5113”项目包装策划,筹划好集中签约和开工活动,推动重点项目早开工、早投产,持续增强经开区发展后劲。要抓好“存量变增量”工作,严格落实把“存量变增

量”项目按照招商引资项目对待的工作要求,进一步完善“存量变增量”项目清单,坚定企业发展信心,助推企业入园。要进一步优化营商环境,建立民营企业对接常态机制,提升服务企业能力水平,支持民营企业发展壮大。要做深做实产业基金,发挥好产业基金撬动引领作用,为项目建设提速、企业倍增发展注入源头活水。要深化政银企合作,为园区企业搭建融资平台,积极促进银企精准对接,帮助企业破解融资难题。要切实加强能力建设,不断强化学习,努力做到学业务、钻业务、懂业务,掌握工作方法,找准着力点和关键点,高质量完成各项工作任务。要强化闭环管理,强化督查考核,形成完整工作闭环,真正做到事事有回音,确保工作落到实处。会议还研究了其他事项。

## 区政协举行“书香政协·碚加同心”读书分享活动

本报讯(记者 齐宏)6月13日,“书香政协·碚加同心”读书分享活动在静观镇美丽乡村生态展示馆举行。

区政协副主席张奕、万朝学、余兵出席活动。

会前,与会人员实地考察美丽乡村生态展示馆,详细了解美丽北碚建设推进情况。在随后举行的读书分享会上,区政协机关干部和区政协委员围坐一堂,聚焦《习近平新时代中国特色社会主义思想》中“建设美丽中国”的相关内容,立足美丽北碚建设实际和自身岗位,谈体会、讲感悟、说心得、提建议。

通过深入学习和协商讨论,大家一致认为,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,准确把握美丽中国建设总体要求,充分发挥政协独特优势,不断凝聚社会各界协同发力全面推进美丽中国建设的强大共识。要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神和市委六届五次、区委十三届七次全会精神,持续深入抓好宣讲宣传,引导界别群众积极支持、主动参与打造美丽中国先行区。要切实发挥专门协商机构作用,深入调查研究,积极建言资政,加强民主监督,为美丽北碚建设贡献政协力量。

## 我区9道美食亮相2024“渝味360碗”美食荟

本报讯(记者 卞山山)6月14日,2024“渝味360碗”美食荟在江北区北滨路世纪金源广场拉开帷幕。我区9道美食亮相美食荟,让广大食客尽享北碚美食的魅力。

我区共有三溪豆腐鱼、世家耙牛肉、怪味胡豆、兼善汤、兼善包、缙云醉鸡、重庆泡菜、东阳春笋鸡、嘉陵煎焖鸭9道特色美食入选“渝味360碗”名录。其中,三溪豆腐鱼被评为“渝味360碗”头碗菜,充分展示了北碚美食的多彩魅力。

记者在活动现场看到,北碚兼善餐厅展台位于特色美食荟文化体验馆打卡区,“兼善三绝”中的兼善汤、兼善包以其独特的风味亮相。作为我区的明星爆款产品,兼善

汤、兼善包凭借其传统的手工制作工艺和美味的口感,深受消费者欢迎。

“此次活动的举办,让我们的品牌面向了更广阔的市场,面向了更多的客户。”北碚兼善餐厅负责人邓永良介绍,“渝味360碗”美食荟活动为餐厅提供了一个宣传和展示产品的平台。

据了解,重庆旅游美食“渝味360碗”源自川渝地区历史悠久的“九大碗”传统宴席文化。经筛选推荐、网络投票、专家评审、综合评审,重庆41个区县共计1025道美食参与角逐,涵盖热菜、凉菜、小吃、汤羹等类别,最终360道菜入选重庆旅游美食“渝味360碗”,43道菜入选重庆旅游美食“渝味360碗”头碗菜。

## 区生态环境局邀市民晒出心中的“美丽北碚”

本报讯(记者 陈李娟)日前,记者从区生态环境局获悉,为倡导绿色低碳的生活方式,营造全民共同参与美丽北碚建设的良好氛围,该局将于即日起至11月1日,开展“美丽北碚是我家 生态环境顶呱呱——北碚区生态文明建设成效摄影大赛”征集活动,全面展示北碚各地区、各行业在生态文明建设中的新举措、新进展、新成效。

区生态环境局邀请市民拍下北碚的“最美”瞬间,晒出市民心中的“美丽北碚”。征集作品形式为图片或视频,作品必须是2023年6月以来拍摄的,需充分呈现北碚特色、展示美丽北碚形象,诠释自然之美、城乡之美、人文之美、和谐之美、生活之美。

市民可将参赛作品以“作品名称+作者名字+手机号码”形

式(无作者及联系方式信息的作品,无法参加评选)发送至BBSTHJJXJZX@163.com邮箱,或关注“北碚生态环境”微信公众号私信投稿。值得注意的是,参赛的图片作品需为JPEG格式的电子件,原则上不低于5MB,像素不低于1000万,组照不超过6幅,特别优秀的作品可适当放宽限制,件数不限。视频作品体裁不限,时长不超过3分钟,横、竖视频均可,格式以mp4、mov、m4v为主。

本次摄影大赛设一等奖3名(荣誉证书+奖金1200元)、二等奖5名(荣誉证书+奖金600元)、三等奖10名(荣誉证书+奖金300元)和优秀奖50名(北碚区生态环境局宣传品1份)。参赛作品经评审后,获奖情况将于2024年12月1日前通过“北碚生态环境”微信公众号发布。



缙享北碚  
指尖上的智慧生活  
让你更加喜欢北碚